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ÚVODNÍ SLOVO

2

BONA, o.p.s. na prahu výročí 20 let
 
Zamýšlím-li se nad rokem 2018, vidím velké plány... 
 
Dnes je BONA, o.p.s. velká organizace se 120 zaměstnanci (včetně 70 OZP), s  ročním obratem okolo 30 milionů korun.
Zastáváme významnou roli v  komunitní péči v  oblasti duševního zdraví v  Praze. Jsme součástí a spolutvůrci pražské
koncepce péče o duševní zdraví včetně rozvojových strategických plánů Hlavního města Praha. Hrajeme důležitou roli
v reformě psychiatrické péče v Praze a přebíráme spoluzodpovědnost na tomto procesu.
 
V kontextu toho jsme si pro rok 2019 připravili velké změny a rozšiřování služeb. Již nyní vzniká multidisciplinární tým ve
službě Chráněné bydlení, další terénní tým bude nově fungovat na Praze 4, v rámci podpory zaměstnávání přijmeme IPS
pracovníky. Náš současný tým rozšíříme o dalších 14 spolupracovníků. Tím vším se chceme zapojit do procesu Reformy
psychiatrické péče a pomoci s přechodem desítek pacientů z Psychiatrické nemocnice Bohnice do komunitní péče.
 
K  reformě se hlásíme a podporujeme ji, protože chceme, aby v  Praze vznikla plnohodnotná síť komunitních sociálně
zdravotních služeb. Umožní to mimo jiné, aby lidé hospitalizováni v PN Bohnice, často ze sociálních důvodů, byli schopni
přejít zpět do svých vlastních bydlení.
 
V roce 2019 naše organizace oslaví dvacetileté výročí svého fungování. My toto výročí oslavíme velkými změnami, které
nám přinesou nejen nové možnosti, ale také nové výzvy, nové nastavení procesů v organizaci.
 
Jsem si jist, že to všechno zvládneme, neboť BONA, o.p.s. má úžasný tým zaměstnanců, kteří svou práci dělají ze srdce a
velmi zodpovědně. Děkuji Vám. 

Aleš Lang, ředitel BONA, o.p.s.



POSLÁNÍ

Již téměř dvacet let poskytujeme odbornou pomoc lidem s duševním onemocněním a jejich blízkým a s
úspěchem usilujeme o to, aby mohli žít co nejkvalitnější život. 
 
Našim klientům a klientkám vedle odborného poradenství pomáháme zajistit to nejzákladnější: důstojné
bydlení a práci. 
 
 
 
 
 
Obecně prospěšná společnost BONA, o.p.s. byla založena Nadací BONA a MUDr. Zdeňkem Bašným za účelem zajištění
provozu sociorehabilitačních služeb pro lidi s duševním onemocněním v rámci realizace projektu Psychosociální síť
Nadace BONA. 
 
Od 29. ledna 1999 je vedena v rejstříku obecně prospěšných společností u Krajského obchodního soudu v Praze - oddíl O,
vložka 91.
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REGISTROVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY

KOMU JE SLUŽBA URČENA?

Lidem  ve věku 18-64 let, kterým duševní nemoc výrazně ovlivnila jejich dosavadní život. Jde o onemocnění z okruhu
psychóz (např. schizofrenie) nebo poruch nálad s psychotickými příznaky. 
 

Chráněné bydlení

Podpora samostatného bydlení

Sociální rehabilitace (oblast práce)
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CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ

Služba poskytuje lidem s duševním onemocněním dočasný bezpečný prostor k znovunalezení sebe sama jako důstojného
člověka. Jejím smyslem je podpora v nastartování individuálního procesu zotavení a provázení při opětovném návratu do
společnosti.

Chráněná bydlení máme celkem 4 a jsou skupinová. V každém z nich společně bydlí a podílí se na jejich chodu  13 - 15 lidí.
Výhodou společného bydlení je možnost seznámit se s lidmi, kteří mají podobnou zkušenost, vzájemně se  od sebe učit a
pomáhat si na cestě k zotavení. Je to také dobrý trénink sociálních dovedností.  

Kocourkov
Kapacita:  14 osob
Adresa:  U Drahaně 144, 181 00  Praha 8

Vila Jitka
Kapacita:  15 osob
Adresa:  U Drahaně 163, 181 00  Praha 8

Chráněné bydlení 200
Kapacita:  13 osob
Adresa:  Pod Čimickým hájem 200, 181 00  Praha 8

Chráněné bydlení 201
Kapacita:  14 osob
Adresa:  Pod Čimickým hájem 201, 181 00  Praha 8

Sídlo služby
Adresa: Pod Čimickým hájem 178/3, 181 00  Praha 8

Vedoucí služby
Mgr. Petr Vítek
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Práce s klientem

Mnoho lidí obracející se na službu Chráněné bydlení zažilo delší
hospitalizaci v  psychiatrické nemocnici a pro návrat do běžného života
potřebují bezpečné prostředí, kde by si mohli obnovit dříve osvojené
dovednosti, naučit se nové a hlavně získat potřebnou naději a sebedůvěru,
že to v  životě navzdory náročnému onemocnění zvládnou. Tým kolegů na
chráněném bydlení je schopen poskytnout těmto lidem zázemí a podporu
při naplňování jejich přání a potřeb.

Výhodou chráněného bydlení je možnost každodenního kontaktu s  lidmi
využívajícími službu, díky čemuž mohou čerpat velmi intenzivní podporu.
Společně sestaví individuální plán a následně hledají dílčí krůčky směřující
k jeho naplnění. Jednotlivé cíle se mohou týkat podpory v domácnosti, s péčí
o vlastní osobu, hospodařením s  financemi, volnočasovými aktivitami,
vztahy, zdravím, případně úředními záležitostmi.

Na každém skupinovém bydlení probíhají od pondělí do pátku společná
setkání spolubydlících a kolegů z  týmu, kde je prostor na sdílení zážitků
z  předchozích dní, plánů na ty následující a případných sporů nebo
provozních záležitostí. 
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Rok 2018 

Vize služby – během roku 2018 jsme promýšleli další směřování služby Chráněného bydlení s  ohledem na zahraniční
trendy a zejména reformu psychiatrické péče v ČR, výsledkem bylo mimo jiné naplánované rozšíření služby o individuální
chráněné bydlení.
 
 
Práce s  lidmi s  duální diagnózou  – v  rámci roku 2018 jsme využívali získané znalosti pro zkvalitnění metodiky práce
s lidmi s duální diagnózou na chráněných bydleních.
 
 
Multidisciplinární přístup  – během roku jsme čerpali inspiraci z Center duševního zdraví a připravovali se na posílení
týmu o kolegy se zdravotnickým, adiktologickým a psychologickým přesahem.
 
 
Recovery přístup – díky zkušenému peer konzultantovi ve službě a školení celého týmu v recovery přístupu jsme se ještě
více zaměřili na zplnomocňování klientů, a to i v zapojení do provozních procesů na skupinových bydleních.

Cíle služby

Kapacita služby:  57 Počet klientů:  82 Muži:  52         Ženy:  30
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Profesní spolupráce

Dlouhodobě spolupracujeme s oddělením 4 Psychiatrické nemocnice Bohnice na podpoře hospitalizovaných pacientů
zařazených mezi zájemce o službu Chráněné bydlení. Společně se scházíme, mapujeme změny a organizujeme společné
schůzky se zájemcem, jeho ošetřujícím lékařem na oddělení a případně dalšími spolupracujícími subjekty (case manager,
opatrovník, rodina atd.). Díky tomu se podařilo zefektivnit a zkrátit hospitalizace u některých našich stávajících klientů.

U některých klientů jsme začali spolupracovat s  adiktologickými organizacemi, společně jsme se snažili o podporu
v abstinenci. Velmi dobrou zkušenost máme se spoluprací s Centrem duševního zdraví pro Prahu 8, kde jsme byli součástí
Open dialogů s klientem a jeho rodinou. Novinkou bylo navazování kontaktů s nově vzniklým týmem Centra duševního
zdraví pro Prahu 9.

Doplňkové aktivity 

Jako již tradičně od jara do podzimu
probíhalo mnoho grilování. Před Vánoci
klienti společně se zaměstnanci a lidmi z
řad veřejnosti chodili Mikuláše a konalo
se také tradiční vánoční setkání, na které
jsou zváni i bývalí kolegové a klienti. 
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